COMUNICATO STAMPA

Questa mattina una delegazione dei Giovani Democratici ha visitato la Casa Circondariale di Novara , accompagnati dall'On Franca Biondelli e dalla Sen. Elena Ferrara, che in qualità di membro della Commissione Diritti umani si è interfacciata con la Direttrice Rosalia Marino per organizzare l’incontro.

"Un ‘esperienza entusiasmante che ci ha fatto toccare da vicino la realtà carceraria e valutare dal vivo le ricadute positive della politica di reinserimento attuata da Rosalia Marino”, commenta così la mattinata trascorsa nella Casa Circondariale di Novara il Segretario Provinciale dei Giovani Democratici Gabriele Cerfeda.

“Le carceri devono riacquisire il loro spazio nella società, sono parte della comunità, il recupero dei detenuti è fondamentale. Fare qualcosa per i carcerati –spiega Francesca Canavesi, responsabile Diritti civili GD - è un segno di civiltà: insegnare loro un lavoro, per favorire il reinserimento e attraverso la cultura, il teatro, lo studio, consentire loro di trovare la propria strada per ritrovare se stessi".

Teatro, tipografia, la possibilità di poter lavorare esternamente le mura del carcere (art. 21), corso di genitorialità assieme alla possibilità di fruire ad una tensostruttura per le attività culturali, sono solo alcune delle eccellenze della Casa Circondariale novarese. “ Un’eccezione rispetto al quadro nazionale, dove invece il sovraffollamento produce conseguenze e costi sociali che non possiamo sottovalutare”; commenta la Sen. Ferrara,  che in Commissione Diritti umani porterà l’appello raccolto dalla Direttrice Marino sugli strumenti legislativi da attuare nell’interesse dei detenuti e “ soprattutto a tutela del personale carcerario, troppo poco ascoltato dalla politica”.

Entro il maggio del 2014 l’Italia dovrà rispondere alle sollecitazioni dell’Europa per adeguare le condizioni dei detenuti alle normative vigenti. “ Il problema delle strutture – sottolinea la Deputata Biondelli- riguarda anche il nostro carcere; l’infermeria, ad esempio,  si trova al piano superiore, costringendo il personale a trasportare a braccio o in barella coloro che richiedessero assistenza sanitaria”.

[bookmark: _GoBack]La delegazione dei Giovani Democratici si componeva di: Gabriele Cerfeda              ( Segretario Provinciale), Francesca Canavesi ( resp. Diritti civili),  Alessandro Pirisi ( Segretario cittadino), Saduni Hewa arachchige ( circolo GD Trecate), Marinagela Milione ( circolo GD Borgomanero). 
Oltre alle Parlamentari ha partecipato Fabio Fazio ( resp. Giustizia PD)
